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Har jobbat deltid

35%

Chefsbarometern
December 2018
Vård och Omsorg

Kontakt på Novus: Per Fernström, Annelie 
Önnerud

Datum: 24 april 2019
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BAKGRUND

Undersökningen har genomförts av Novus på 
uppdrag av Ledarna.

Syftet med undersökningen är att undersöka 
chefer med eller utan personalansvar ser på 
sitt ledarskap.

MÅLGRUPP
Chefer med eller utan personalansvar i 
Ledarnas panel

GENOMFÖRANDE

Deltagarfrekvensen är 52%. 

En Novus undersökning är en garant för att 
undersökningen är relevant och rättvisande 
för hela gruppen som skall undersökas. 

Undersökningen är genomförd via 
webbintervjuer i Ledarnas chefspanel.

RESULTAT

Resultaten för chefer med eller utan 
personalansvar levereras i en diagramrapport. 
I denna rapport är resultatet nedbrutet på 
total, chefer i offentlig sektor och bransch 
vård och omsorg.

FELMARGINAL

Vid 1 000 intervjuer:
Vid utfall 20/80: +/- 2,5%
Vid utfall 50/50: +/- 3,2%

Antal intervjuer:
Total: 1 042
Chef i offentlig 
sektor: 299 st
Fältperiod 8 - 21
januari 2019

Deltagarfrekvens:
52%

+/-

Bakgrund & Genomförande
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Resultat 
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Vård och omsorg

Givande kollegor och 
medarbetare

28%

Mina organisatoriska 
förutsättningar

48%

46%

46%

40%

33%

30%

30%

25%

20%

16%

2%

1%

44%

49%

40%

26%

29%

30%

33%

18%

17%

2%

1%

40%

28%

40%

28%

40%

28%

48%

28%

12%

0%

0%

Att påverka och se utveckling

Givande kollegor och medarbetare

Mötet med andra människor

Praktisk erfarenhet

Närmaste chefs ledarskap

Återkoppling/feedback

Mina organisatoriska
förutsättningar

Kompetensutveckling

Tydlighet

Att sätta gränser

Annat

Totalt Chef i offentlig sektor Vård&Omsorg

Faktorer som 
bidrar mest till 
utvecklingen som 
chef

FRÅGA: Vilka tre faktorer bidrar mest till din 
utveckling som chef?

BAS: Samtliga (n= 1 041), Chef i offentlig sektor (n=299), Vård och omsorg (n=25)

Kompetensutveckling

28%
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Hämmande strukturer

60%

Ekonomi

8%

Faktorer som 
bidrar mest till 
minskad 
motivation att 
fortsätta som 
chef

FRÅGA: Vilka tre faktorer bidrar mest till att 
minska din motivation till att fortsätta som 
chef?

53%

52%

52%

39%

35%

24%

14%

13%

4%

1%

60%

51%

49%

39%

34%

19%

16%

11%

8%

0%

52%

64%

52%

32%

48%

8%

24%

12%

0%

0%

Hämmande strukturer

Negativa attityder och beteenden
hos medarbetare och kollegor

Otydlighet

Närmaste chefs ledarskap

Arbetsbelastning

Administration

Svåra personalärenden

Lön

Ekonomi

Annat

Totalt Chef i offentlig sektor Vård&Omsorg

BAS: Samtliga (n= 1 041), Chef i offentlig sektor (n=299), Vård och omsorg (n=25)

Chef i offentlig sektor

Vård och omsorg

Arbetsbelastning

48%
Svåra personalärenden

24%

Negativa attityder och 
beteenden…

64%
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Skattning av faktorer - Total

FRÅGA: Om du jämför hur du upplevde att vara chef i början av din chefskarriär med hur du 
upplever det idag. Hur skattar du då följande faktorer?

77%

71%

65%

63%

61%

55%

49%

44%

44%

34%

31%

26%

26%

24%

23%

20 %

21 %

19 %

29 %

32 %

26 %

26 %

33 %

32 %

46 %

47 %

42 %

38 %

34 %

35 %

1 %

7 %

15 %

5 %

5 %

18 %

24 %

22 %

23 %

20 %

21 %

31 %

35 %

41 %

40 %

2 %

1 %

1 %

3 %

2 %

1 %

1 %

1 %

1 %

1 %

2 %

1 %

2 %

1 %

2 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Din sociala skicklighet

Administration

Trygghet i rollen

Kvantitativa krav

Kvalitativa krav

Ditt inflytande

Antal direktunderställda medarbetare

Klarhet över din roll, ansvar, förväntningar

Stimulerande utmaningar

Att arbetet känns meningsfullt

Kollegialt stöd

Ditt psykiska välbefinnande

Ekonomiska resurser

Organisatoriskt stöd (ex HR, adm., ekonomi)

Personella resurser

Ökat Oförändrat Minskat Vet ej
BAS: Samtliga (n= 1 042)
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Skattning av faktorer – Chef i offentlig sektor

FRÅGA: Om du jämför hur du upplevde att vara chef i början av din chefskarriär med hur du 
upplever det idag. Hur skattar du då följande faktorer?

80%

72%

76%

65%

64%

60%

51%

52%

48%

36%

35%

29%

22%

26%

26%

17 %

21 %

12 %

26 %

30 %

25 %

25 %

27 %

33 %

46 %

42 %

39 %

36 %

31 %

32 %

1 %

6 %

11 %

6 %

5 %

14 %

23 %

20 %

18 %

17 %

22 %

31 %

40 %

42 %

40 %

1 %

1 %

1 %

3 %

2 %

1 %

1 %

1 %

1 %

1 %

1 %

1 %

2 %

1 %

2 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Din sociala skicklighet

Administration

Trygghet i rollen

Kvantitativa krav

Kvalitativa krav

Ditt inflytande

Antal direktunderställda medarbetare

Klarhet över din roll, ansvar, förväntningar

Stimulerande utmaningar

Att arbetet känns meningsfullt

Kollegialt stöd

Ditt psykiska välbefinnande

Ekonomiska resurser

Organisatoriskt stöd (ex HR, adm., ekonomi)

Personella resurser

Ökat Oförändrat Minskat Vet ej
BAS: Chef i offentlig sektor  (n= 299)
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Skattning av faktorer – Vård och omsorg

FRÅGA: Om du jämför hur du upplevde att vara chef i början av din chefskarriär med hur du 
upplever det idag. Hur skattar du då följande faktorer?

76%

64%

76%

72%

64%

48%

56%

52%

48%

40%

28%

24%

24%

24%

20%

24 %

20 %

20 %

20 %

28 %

24 %

16 %

32 %

36 %

56 %

48 %

36 %

24 %

40 %

44 %

0 %

16 %

4 %

8 %

8 %

28 %

28 %

16 %

16 %

4 %

24 %

40 %

52 %

36 %

36 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Din sociala skicklighet

Administration

Trygghet i rollen

Kvantitativa krav

Kvalitativa krav

Ditt inflytande

Antal direktunderställda medarbetare

Klarhet över din roll, ansvar, förväntningar

Stimulerande utmaningar

Att arbetet känns meningsfullt

Kollegialt stöd

Ditt psykiska välbefinnande

Ekonomiska resurser

Organisatoriskt stöd (ex HR, adm., ekonomi)

Personella resurser

Ökat Oförändrat Minskat Vet ej
BAS: Vård och omsorg  (n=25)
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27%

4%

10%

24%

36%

25%

4%

9%

25%

36%

24%

0%

12%

24%

40%

Nej, aldrig Dagligen Varje vecka Varje månad Mer sällan

Totalt

Chef i offentlig
sektor

Vård&Omsorg

Tankar om att lämna uppdraget som chef

FRÅGA: Har du under det senaste året övervägt att lämna ditt 
uppdrag som chef, i så fall hur ofta?

BAS: Samtliga (n= 1 041), Chef i offentlig sektor (n=299), Vård och omsorg (n=25)
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14%

51%

19%

11%

6%

15%

54%

17%

8%
6%4%

56%

24%

12%

4%

Utmärkt, precis som
jag önskat

Bra, ungefär som jag
tänkt mig

Inte så bra, jag känner
att jag har tappat fart

Dåligt, jag har hamnat i
en karriärmässig
återvändsgränd.

Inget av ovanstående

Totalt

Chef i offentlig
sektor

Vård&Omsorg

Karriärsutveckling

BAS: Samtliga (n= 1 041), Chef i offentlig sektor (n=299), Vård och omsorg (n=25)

FRÅGA: Hur har din karriär utvecklat sig de senaste tre åren?
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Totalt

76%

Har kompetens 
och/eller verktyg 
för att klara av 
förändring

FRÅGA: Anser du att du har kompetens 
och/eller verktyg för att klara av den 
förändring som teknologisk utveckling 
medför i ditt arbete och på din arbetsplats?

50%

54%

13%

11%

51%

51%

16%

11%

52%

56%

8%

8%

Ja, jag har rätt verktyg

Ja, jag har rätt kompetens

Nej, har för närvarande varken rätt
verktyg eller rätt kompetens

Ingen uppfattning

Totalt Chef i offentlig sektor Vård&Omsorg

Chef i offentlig sektor

73%

Vård&Omsorg

84%

JA 
(NETTO*)

BAS: Samtliga (n= 1 041), Chef i offentlig sektor (n=299), Vård och omsorg (n=25) * NETTO-snittet för minst ett alternativ
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Vi på Novus älskar frågor

Kontakter på Novus

Konsult
Per Fernström

Mobil: 0720 70 04 37

E-post: per.fernstrom@novus.se

Projektledare
Annelie Önnerud

Mobil: 0739 40 37 61

E-post: annelie.onnerud@novus.se
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Enligt internationella branschregler (ESOMAR) är Novus som 
undersökningsföretag ansvariga för att våra undersökningar tolkas rätt 
vid första publicering.

För att säkerställa att våra undersökningar presenteras på ett korrekt 
sätt ber vi alltid att få se den text som skrivs med syfte att publiceras 
där Novus undersökningar omnämns.

Novus förbehåller sig rätten att korrigera felaktiga siffror och tolkningar 
som har publicerats.

Novus varumärke är en garant för att en 
undersökning har gått rätt till och att slutsatserna 
kring densamma är korrekta utifrån målet med 
undersökningen.

Publiceringsregler


